



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 4 ИЮЛЯ 1960 ГОДА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За сельскохозяйственные кафедры

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 1 (1023)

СУББОТА, 4 ЯНВАРЯ 1986 г.

Цена 1 коп.



С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, 1986-й!

В свои права вступил Новый, 1986 год, знаменующий собой начало новой пятилетки, год XXVII съезда Коммунистической партии.

Вот он уже шагает по материкам и континентам, по городам и странам, год, который, без сомнения, станет новой вехой в великом и святом деле борьбы народов всего земного шара за мир и разоружение, за счастливое завтра планеты.

Принимай эстафету истории, новорожденный — Новый, 1986-й! Советской стране есть чем рапортовать тебе: твой предшественник,

уже ушедший в прошлое, тоже был славен добрыми делами! Ведь он завершал пятилетку, отмеченную ударным трудом, победами и достижениями во всех областях нашей жизни. Как отмечают партия и правительство, в ходе выполнения решений XXVI съезда КПСС в стране сделан новый крупный шаг в подъеме благосостояния советских людей, развитии всех отраслей экономики. Неуклонно претворялась в жизнь аграрная политика партии, последовательно осуществлялась Продовольственная про-

грамма СССР. В деле ее выполнения активное участие принимает коллектив нашего института. Внедряются в сельскохозяйственное производство научные разработки и рекомендации ученых АСХИ. Отряд специалистов сельского хозяйства вновь пополнился выпускниками факультетов института. Бойцы сводного студенческого отряда «Колос» в период третьего трудового семестра внесли достойный вклад в дело решения Продовольственной программы, работая на уборке урожая и строительстве объектов сельского хозяйства.

Основные задачи агропромышленного комплекса — достижение устойчивого роста сельскохозяйственного производства, надежное обеспечение страны продуктами питания и сельскохозяйственным сырьем, объединение усилий всех отраслей

комплекса для получения высоких конечных результатов в соответствии с Продовольственной программой СССР.

(Из проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР).



А Новый год — цветное представление, Огней и ожиданий торжество.
А Новый год без всякого смущенья Смеется с трона брата своего.
И в этом безграничном карнавале Законам сказки подчинимся мы,
Доскажем, что еще не досказали,
Поверим вдруг в несбыточные сны.
Заполонило город вдохновенье —
Добром и счастьем светятся глаза,
А Новый год в день своего рождения
Похож на несмолкающий вокзал.
Ликует юность, молодеет зрелость,
И, словно снег, кружится конфетти.
Как всем хотелось, как бы всем хотелось...
Искать, и не сдаваться, и найти...
Мелькают лица, маскарад в разгаре,
Среди улыбок, шуток, смеха, глаз
В толпе глаза вас чьито отыскали,
И нет прекрасней этих глаз для вас.
А Новый год всегда как исцеленье
От всех обид, что сердце стерегло.
А Новый год как жажда исполненья
Возложенной надежды на него!

Н. ГРИБОВА,
студентка агрофака.

С Новым годом, «Элиты»!

Радостно встречать Новый год тем, кто отлично подарок стране, партии, народу!
С Новым годом, бойцы отряда «Элиты»! Пускай С Новым годом, бойцы отряда «Элиты»! Пускай

ПАРТКОМ, РЕКТОРАТ,
ПРОФКОМ, КОМИТЕТ
ВЛКСМ.

С днем рождения, год 1986-й! С Новым годом, товарищи!



Сессия, сессия...
Позади экзамены, впереди — экзамены

Как и обычно, для студентов нашего института уже первые дни нового года будут «испытанием на прочность». Закончился первый учебный семестр, начинается страдальная пора — зимняя экзаменационная сессия. На факультетах прошла зачетная неделя.

С 6 января в основном начнутся экзамены на всех курсах и факультетах института. Конечно, подавляющее большинство студентов активно и старательно работало в семестре, на лекциях, семинарских, практических и лабораторных занятиях. Ведь именно от кропотливой, постоянной самостоительной работы зависит итог сессии у студента. Однако, как же быть тем, кто к сессии подошел отнюдь не во

Нового счастья в Новом году!

МЫ ЖДЕМ ВАС, РЕБЯТА!

Дружба... Что это такое? талось только хорошее, другие ребята. Все они чтобы выйти из стен на- несут тяжелую солдатскую шего института высококва- службу в разных точках лифицированными специ- нашей страны и зарубеж- алистами сельскохозяй- ных социалистических венного производства, да стран. Нам, конечно, очень просто — хорошиими, интересными людьми! Все радости и неудачи на этом пути были общими. Но вот начался призыв в ряды Советской Армии. И из нашей группы охранять рубежи Родины ушли Константин Капустин, Александр Шмидт, Анатолий Лыков, Олег Сопов, Александр Небылица и

мои друзья! Вот я сейчас далеко от вас. Теперь охраняю западные рубежи социализма, несу службу в ГДР. Все парни очень хорошие, дружные, сразу приняли меня в свою семью. Они нашли где-то гитару, так что я и здесь не расстаюсь с песней. Думаю, что служба складывается у меня хорошо». Это строки из письма Константина Капустина. А группа он задает вопрос: «Как у вас дела?». Отвечаем. Сейчас готовимся к зимней сессии. Время очень на-

пряженное. Одновременно готовим номера художественной самодеятельности и праздничное оформление к Новогоднему балу. Свои успехи в учебе и труде мы посвящаем предстоящему XXVII съезду партии.

От имени всей группы и от себя лично хочу поздравить всех наших ребят, которые несут нелегкую службу в армии, с Новым годом и пожелать им счастья, здоровья и мирного неба над головой. Мы ждем вашего возвращения, ребята!

Л. БУДЕЕВА,
студентка 121 группы.



Совет
да
любовь!

Рождение молодой семьи — всегда событие. А особенно если семья — студенческая. Трудные годы учебы, экзамены, волнения и тревоги, неустроенный временный быт — пусть все это не пугает молодых, а будущей настоящей проверкой чувств, преданности и верности, взаимопонимания.

Накануне Нового года в нашем институте появилась еще одна студенческая семья. Свои судьбы решили соединить студентка гидрофака Галия Дрыгина и Игорь Юрченко с мехфака. Что пожелать молодым? Ну, прежде всего, как говорили еще нашим бабушкам и девушкам: «Совет за любовь!». Пусть скрепляют юную семью не только любовь и уважение друг к другу, но и общие интересы и увлечения. Пусть Галины увлечения спортом и художественной самодеятельностью не мешают, а, наоборот, помогают ей стать хорошей хозяйкой, заботливой женой, пусть Игорь будет внимательным мужем.

Счастья вам, ребята! Желаем чтобы вся ваша жизнь была светлой и радостной, как этот новогодний праздник — первый, который встретила ваша семья!

Знаете ли
вы,
что...

• Дед Мороз явился к нам из поверий народов Севера, где его считали повелителем природы.

• Сейчас новогодний праздник немыслим без украшенной елки. В нашей стране эту традицию ввел Петр Первый с 1 января 1700 года.

• В Голландии 31 декабря в 24.00 все суда, стоящие в порту, гудками возвещают о наступлении Нового года.

• С давних пор существует традиция обмениваться подарками. Римляне и эллины дарили друг другу фрукты, амулеты и разные безделушки. Жители тропических островов — радиужные раковины. С XVIII века вошли в обиход красочные праздничные открытки.

НОВОГОДНЯЯ СКАЗКА,

или что произошло со мной в ночь на 1 января

... А началось все с того, что передо мной появился... черт! Ну, если и не черт, то существо, по сказкам наших бабушек, очень похожее на него. Невысокий, толстенький, покрытый зеленой шерсткой, с добродушной улыбающейся мордочкой. На шерстке блестели не успевшие растаять снежинки — наверное, он пришел с улицы. Зябко поежившись, он чихнул и представился: «Константин». Я потрясла головой, закрыла и вновь открыла глаза. Константин стоял на прежнем месте. Так как с виду он был совсем не страшный, я смело заявила: «А черт не бывает! Это я точно знаю!». От этих страшных слов чертик совсем не исчез, напротив, обиженно насупившись, протянул мохнатую лапу: «Не веришь — потрогай!». Лапа была мягкой и пушистой, как котенок. Нет, я, конечно же, не поверила в его существование. Я просто поняла, что начинается новогодняя сказка, новогодние чудеса...

«Ну что, пойдем?», — потянулся ко мне Константин за руку. Я послушно пошла за ним.

Перед нами ярко пылали окна института. Сначала я сомневалась, а потом поняла, что направляемся мы к нему. «Что за чудеса могут быть здесь? Да ведь никто и не учится сегодня!» Но освещенные окна и постоянно открывающиеся и закрывающиеся двери рассеяли мои сомнения.

— Сейчас я стану невидимым, — сказал Константин. — Но тебя я все время буду держать за руку, ведь новогодние чудеса могут тебя и напугать! Но ты не бойся!

Твердо решив ничему не удивляться, я решительно вошла в двери и... удивилась. В фойе я попала неожиданно быстро, потому что в дверях не было обычной толкучки, и кроме того группа парней чинно посторонилась, вежливо пропуская меня. Это было еще не все! По-настоящему изумиться пришло, когда я подошла к гардеробу. Здесь не оказалось ни оче-

реди «законной», ни очереди желающих раздеться без очереди. Пальто принимали тихо и быстро. Взяв номерок, я почувствовала легкое головокружение, но Константин уже нетерпеливо тянулся меня за руку. Пощатавшись, я добралась вслед за ним до буфета и — о чудо! Там тоже не оказалось желающих занять очередь на всю группу и друзей из других групп. К тому же, что было еще более невероятно, в буфете было что поесть, аппетитные блюда манили ароматами... «Пойдем отсюда, пожалуйста, это выше моих сил!» — прошептала я голосом умирающей. Такие острые впечатления перенести, действительно, было непросто. А впереди ждали новые чудеса. На втором этаже, как когда-то в добрые старые времена, работал газетный киоск.

Константин почти на руках потянул меня дальше, по коридору, мимо невообразимо ярких, красочных и содержательных стенных газет, стендов, мимо идеально чистых аудиторий со столами с сверкающей гладкой поверхностью.

Неожиданно я оказалась в холле общежития. Моя рука не ощущала теплой и мягкой лапки моего ночного спутника. Я помотала головой, избавляясь от наваждения. И впрямь, здесь встретила меня обычная картина: на вахте стояла толпа не желающих предъявлять пропуск, кое-кто пытался поправить явно шатающуюся походку, кого-то пытались провести тайком. Я восприняла духом. Совсем пришла в себя, увидев родные и знакомые кухни с переполненными мусором бачками, небольшое море в умывалке: ну слава богу, дома!

Я огляделась. Кругом было все привычное и знакомое — стены учебники, столы, стулья. Постояла, задумавшись. Потом, подойдя к окну, взглянула на заснеженный город, в темное зимнее небо. И, обращаясь неизвестно кому, сказала: «Спасибо за сказку!».

Е. ФЕДОРЕНКО,
студентка 433 группы.

ТРОЙНОЙ ПРЫЖОК

Вступает в свои права Новый год. Это, как всегда, радостно. Но, смело шагая навстречу новым планам, мы — так уж повелось — оглядываемся назад, прощаемся с годом уходящим, благодарим его за все хорошее, что принес он нам.

Накануне праздника мы задали несколько вопросов студенту 632 группы Александру Бендеge. А ему грех обижаться на старый год: в этом году он стал мастером спорта по легкой атлетике.

— Александру, в 1985 году ты стал мастером спорта. Это уже итог большой работы. А как ты пришел в спорт?

— Открыты для меня легкую атлетику старшеклассники, когда я еще учился в 3 классе Павловской средней школы. С пятого класса занялся этим видом спорта всерьез — в школу пришел работать молодой учитель физкультуры, выпускник пединститута Михаил Лаврентьевич Чернов. Сначала просто нравились уроки увлеченного педагога, затем, неизменно, спорт стал для меня серьезным делом. Это привело и к первому успеху — в 1982 году на первенстве Российской Республики «Урожай» занял первое место в тройном прыжке с результатом 7 м. 1 см.

— За что ты любишь легкую атлетику? Ведь,

судя по тому, как даются победы, это далеко не легкий вид спорта!

— В младших классах просто нравилось быть первым, быть лидером. Интересными, значительными были поездки по стране, захватывающими соревнования. Теперь нравится и другое: возможность добиться любой поставленной перед собой цели, опираясь на себя, свои силы. Сейчас легкая атлетика стала для меня потребностью, частью моей жизни.

— Что тебе дают занятия спортом? Не во вред ли они учебе, или...

— Тренировки, чувство ответственности, желание достичь цели мобилизуют силы, помогают организовать и более полно использовать время. А бодрость после тренировок только помогает учебе!

— Расскажи об удачных для тебя соревнованиях уходящего года.

— В сельским спортивным играм в Баку предшествовала вереница отборочных игр в Смоленске. Мне оказали большую честь, взяв меня в команду РПС. Борьба была напряженной, об этом говорит хотя бы то, что в тройном прыжке двое первых призеров выполнили нормативы мастера спорта международного класса. Я занял 4 место, это для меня большой успех — и выполнил нормативы мастера спорта.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

— В чем секрет этого успеха?

— Трудолюбие, вера в победу, — труд, труд, труд...

— Как ты сам относишься к достигнутым успехам?

— Хочется верить, что это не последнее достижение в моей спортивной жизни.

— Вопросы в канун Нового года традиционные: планы на будущее, чего бы ты пожелал товарищам по учебе, по спорту?

— Важно в новом сезоне закрепиться на достигнутом рубеже, ведь в легкой атлетике движение семимильными шагами невозможно. В январе предстоит выступать в соревнованиях на первенство Сибири и Дальнего Востока. Постараюсь выступить на должном уровне. Потом краевая команда предстоит поездка в Челябинск на первенство РПС ДСО «Урожай». В состав команды входят мои товарищи, студенты гидрофака Александра Кохась, Владимир Распопов, Владимир Панкратов. Пожелаю и им выступить на столь ответственных соревнованиях успешно.

Всем своим друзьям и всем читателям газеты желаю главного: здоровья, бодрости, счастья и успехов в Новом, и, конечно, мирном году!

Интервью провела слушатель отделения журналистики ФОП студентка Татьяна ШУТАКОВА.



Наш адрес: пр. Красноармейский, 98, 310 ауд. тел. 5-12-67.

Редактор Н. ПОПОВА.

Тираж 2.000.